



新闻热线:0571-85310548 13857101115 | 国内统一刊号:CN33-0019 邮发代号:31-25 | 数字报网址:<http://zjfzb.zjol.com.cn> | 邮箱:[zjfzbxw@126.com](mailto:zjfzbxw@126.com) | 第5761期 今日12版

## 王昌荣在调研“套路贷”源头治理工作时强调 **坚持一手抓预防一手抓打击 坚决遏制“套路贷”违法犯罪多发势头**

本报记者 张倩 王志浩

本报讯 5月30日上午,省委常委、政法委书记、省委建设平安浙江领导小组副组长王昌荣专题调研“套路贷”源头治理工作。他强调,要进一步提高站位、深化认识,坚持打防并举、源头治理,坚持协同发力、齐抓共管,走出一条具有浙江特色的预防打击“套路贷”违法犯罪新路子,确保实现年底前基本扫除“套路贷”的目标,努力提升平安浙江建设整体水平,增强人民群众获得感幸福感安全感。

“套路贷”是近年来出现的新型违法犯罪,社会危害大,人民群众深恶痛绝。对预防打击“套路贷”违法犯罪,省委省政府高度重视,将其作为扫黑除恶专项斗争的重要内容,列为平安建设的专项行动。特别是今年4月份以来,全省各政法单位和相

关部门各司其职、各负其责,形成了预防打击“套路贷”的强大声势,打击工作取得了显著成效。截至5月底,全省累计打掉“套路贷”涉黑涉恶犯罪团伙300余个,查扣非法资产8.02亿。

在省地方金融监督管理局,王昌荣详细了解我省金融风险“天罗地网”监测防控系统建设和运行情况,对该系统助力预防打击“套路贷”等金融领域新型违法犯罪给予肯定。他指出,预测预警是预防打击的“前哨”,要进一步加强网络信息监测和风险排查,建立健全信息共享、研判会商、联动处置等机制,确保系统预警信息得到充分有效运用、及时应对处置。

在省市场监督管理局,王昌荣考察了全国电子商务监测中心、全国互联网广告监测中心,要求市场监管部门从推进平安浙江建设、维护群众合法权益的高度,进一步加强对互联网金融等市场主体准入管

理,加强金融类营销广告的监测监管,综合运用异常企业名录、信用联合惩戒等措施,切实从源头上预防“套路贷”违法犯罪行为的发生。

随后,王昌荣主持召开座谈会,专题研究“套路贷”源头治理工作。在听取相关部门的意见建议后,他指出,当前,“套路贷”违法犯罪手段不断翻新,打击处理难度不断加大,亟需从源头抓起,加强综合治理,努力铲除“套路贷”滋生蔓延的土壤。各地各相关部门要提高政治站位,充分认识预防打击“套路贷”是建设更高质量、更高水平平安浙江的内在要求,是解决群众最烦最怨最恨问题的实际行动,是对职能部门担当作为的现实检验,切实增强工作的责任感使命感。要把行业监管挺在前,市场监管、地方金融监管、人民银行、银保监等部门要靠前一步、关口前移,充分发挥职能作用,构建预防“套路贷”违法犯罪的

全链条监管体系。要把非刑事处理抓在前,充分运用行政处罚等手段,对存在超范围经营、虚假宣传、侵犯消费者合法权益等行为的网贷类企业,抓早抓小抓苗头,及时查处,该处罚的坚决处罚,该关停的坚决关停。要把宣传发动工作做在前,充分利用新闻媒体和各类宣传平台,突出以案警示,广泛宣传“套路贷”的作案手法及危害性,提升广大群众识骗防骗能力,形成“套路贷”违法犯罪人人喊打的良好氛围。

王昌荣强调,各级党委政法委、平安办要发挥牵头协调作用,推动建立政法单位和相关监管部门定期会商、一案多查等机制,形成预防打击的强大合力。

省委政法委、省法院、省检察院、省公安厅、省司法厅、省市场监督管理局、省地方金融监督管理局、中国人民银行杭州中心支行有关负责同志参加座谈。

## 让特别的你过一个特别的节



5月30日下午,杭州消防救援支队湖滨中队的指战员来到省儿保医院湖滨院区,组织院区内的白血病孩子体验消防演习,认识消防器材,提前让孩子们度过了一个特殊的儿童节。相较于普通孩子,白血病孩子在做完放化疗后常常因为血小板过低而只能静静地躺在病床上。为了丰富孩子们的生活,帮助他们对抗疾病,湖滨中队策划了这样一场活动。使用水枪、参观消防车、了解灭火设备……活动现场,孩子们开心地体验消防,也暂时忘记了疾病的烦恼。

本报记者 陈立波  
通讯员 李蕾

吕谨

大四学生在临时羁押室  
写“毕业论文”  
**这堂“诚信课”  
或许让他永生难忘**

| 3版 |

22年前玉环老板娘遇害案  
被核准追诉  
**检法两长同庭办案  
被告人请求对自己严惩**

| 5版 |

## 设在派出所的这个中心,能办107种事 **全省首个派出所行政服务中心启用**

见习记者 宋文瑾 通讯员 傅宏波 杨勇

本报讯 “没想到,在旅馆门口就可以办理许可证核发了。”拿着旅馆业特种行业许可证,徐先生开心地说,以往要花在路上的一两个小时可就省下来了。

徐先生的便捷,得益于30日正式启用的临浦公安行政服务中心,这是全省首个派出所行政服务中心,已试运行2个月。

为何要将公安行政服务中心设在派出所?杭州萧山区公安分局行政审批科科长盛炯说了一个数据:在临浦公安行政服务中心能够办理107种事项,几乎涵盖所有公安类事项。盛炯说,与其他派出所的“三

合一”“四合一”窗口不同,萧山公安将30大项行政许可和公共服务事项授权下放至临浦派出所,临浦派出所办证大厅经过升级,将户籍、流动人口管理、出入境、交管、行政审批、公共服务等六大类公安窗口业务进行整合,实现一站式全种类服务,让企业和群众在“最多跑一次”的基础上,享受“就近跑一次”服务,“这意味着绝大部分公安类事项,都能在临浦公安行政服务中心办理,极大地节省了群众时间,提升了办理时效”。

徐先生在萧山打拼多年,平时就住在临浦。最近,他所在的团队准备在当地开一家旅馆。考察、选址、租房……一番

忙碌后,接下来就是提交审批了。“原来旅馆业特种行业许可证核发要到萧山城区的行政服务中心,得知现在临浦派出所就可以办理,我就过来‘尝尝鲜’了。”徐先生说,他的旅馆选址离派出所很近,步行只需5分钟,“真是一出门就能办证了,方便!”

在获得授权的基础上,临浦派出所还在办理上努力实现“最多跑一次”。所长沈世芳介绍,临浦公安行政服务中心推出了“四个一”服务举措,即一窗受理,服务中心的前台每个窗口都可以受理全部服务事项;一次踏勘,需要多警种踏勘的行政审批事项,由行政服务中心工作人



员负责召集,约定时间一次性踏勘;一次告知,踏勘时发现需要整改的问题,一次性对当事人全部告知;一次办结,实行“容缺受理”和承诺制办理机制,涉及多警种办理的事项内部流转,办理完毕后快递到当事人手中,最大程度实现一次性办结。